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壹、會議紀錄 

宜蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會開幕典禮暨預備會議議事錄 

時    間：中華民國一一一年九月十二日上午十時正 

地    點：本會議事廳 

出席代表：楊碧村、薛柏新、林連生、簡英俊、吳淑貞、林  端、 

甘錫賢、林詩穎、林  笋、游錫財、蔡財丁 

列席人員：蔡代理鎮長文益、主任秘書林添富代理、陳行政室主任衛

華、黃民政課長小喬、邱財政課長莊昌、工務課長陳技士

明志代理、高農經課長英傑、社會課長鄭佐理員基誠代理、

林人事主任吳億、林主計室主任志庸、陳清潔隊長國棟、

陳幼兒園長秀美、圖書館管理員助理員文炳代理、盧觀光

所長煜賓 

 本會陳秘書美燕。 

請假人員：劉政風室主任禹妮 

主    席：楊碧村                    紀   錄：吳佳憓 

一、開幕典禮(行禮如儀) 

二、預備會議： 

討論本次議案及議程順序，按原訂議程及議案順序進行。 

主席致詞：(楊主席致詞)(另錄) 

散    會：上午十時三十分正。      

 

 

宜蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會第一次會議議事錄 

時    間：中華民國一一一年九月十二日上午十一時正。 

地    點：本會議事廳 

出席代表：楊碧村、薛柏新、林連生、簡英俊、吳淑貞、林  端、 

甘錫賢、林詩穎、林  笋、游錫財、蔡財丁 

列席人員：蔡代理鎮長文益、主任秘書林添富代理、陳行政室主任衛

華、黃民政課長小喬、邱財政課長莊昌、工務課長陳技士

明志代理、高農經課長英傑、社會課長鄭佐理員基誠代理、

林人事主任吳億、林主計室主任志庸、陳清潔隊長國棟、

陳幼兒園長秀美、圖書館管理員助理員文炳代理、盧觀光

所長煜賓 

 本會陳秘書美燕。 
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請假人員：劉政風室主任禹妮 

主    席：楊碧村                    紀   錄：吳佳憓 

主席宣佈開議 

甲、報告事項 

一、主席報告出席代表人數十一人成立第一次會議。 

乙、討論事項 

一、討論代表提案第一號案。 

案由: 制定「宜蘭縣頭城鎮因應嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)

疫情振興經濟消費及生活扶助津貼自治條例」，請審議。  

議決：照原案通過。 

二、討論鎮公所提案第二號案。 

案由：本鎮 111年度總預算第一次追加減預算案，謹請審議。 

議決：照原案通過。 

二、討論鎮公所提案第三號案。 

案由：為本所辦理公共設施災害復建「頭城鎮石城路 28號前(石

城段 98地號)邊坡駁坎毀損工程」經費追加新臺幣 98萬

元整，檢送提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意，

請審議。 

議決：照原案通過。 

散   散    會：下午五時正 

 

 

蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會第二次會議議事錄 

時    間：中華民國一一一年九月十三日上午十時正。 

地    點：本會議事廳。 

出席代表：楊碧村、林連生、簡英俊、吳淑貞、林  端、 

甘錫賢、林詩穎、林  笋、游錫財、蔡財丁 

列席人員：代理鎮長蔡文益、陳行政室主任衛華、黃民政課長小喬、

邱財政課長莊昌、陳工務課長明志代理、高農經課長英傑、

鄭社會課長基誠代理、林人事主任吳億、林主計室主任志

庸、劉政風室主任禹妮、陳清潔隊長國棟、陳幼兒園長秀

美、王圖書館管理員文炳、盧觀光所長煜賓 

 本會陳秘書美燕。 

主    席：楊碧村                    紀   錄：吳佳憓 

主席宣佈開議 
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甲、報告事項 

一、主席報告出席代表人數十人成立第二次會議。 

乙、討論事項 

一、討論鎮公所提案第四號案。 

案由:為宜蘭縣政府補助本所辦理「1110601 內大溪農路土石崩塌

搶修工程」等 6案搶修工程案，經費所需墊付經費新臺幣

27萬 1,263元，檢送提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議

同意先行墊付，俟辦理 111年度追加減預算時轉正，請審

議。  

議決：照原案通過。 

二、討論鎮公所提案第五號案。 

案由：為宜蘭縣政府補助本所辦理「1110623武營農路土石崩塌

搶修工程」案，經費所需墊付經費新臺幣 8,465元，檢送

提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意先行墊付，俟

辦理 111年度追加減預算時轉正，請審議。 

議決：照原案通過。 

散    會：下午五時正 

 

 

宜蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會第三次會議議事錄 

時    間：中華民國一一一年九月十四日上午十時正。 

地    點：本會議事廳。 

出席代表：楊碧村、薛柏新、林連生、簡英俊、吳淑貞、林  端、 

甘錫賢、林詩穎、林  笋、游錫財、蔡財丁 

列席人員：代理鎮長蔡文益、陳行政室主任衛華、黃民政課長小喬、

邱財政課長莊昌、陳工務課長明志代理、高農經課長英傑、

鄭社會課長基誠代理、林人事主任吳億、林主計室主任志

庸、劉政風室主任禹妮、陳清潔隊長國棟、陳幼兒園長秀

美、王圖書館管理員文炳、盧觀光所長煜賓 

 本會陳秘書美燕。 

主    席：楊碧村                    紀   錄：吳佳憓 

主席宣佈開議 

甲、報告事項 

一、主席報告出席代表人數十一人成立第三次會議。 

乙、討論事項 



 4 

一、討論鎮公所提案第六號案。 

案由：為本所辦理公共設施災害復建「北宜路 68.5K 旁野溪及

過路涵洞土石災害搶修」墊付經費新臺幣 8萬 8,429 元

整，檢送提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意，請

審議。 

議決：照原案通過。 

二、討論鎮公所提案第七號案。 

       案由：為經濟部水利署補助本所辦理「111年度宜蘭縣大溪水

質水量保護區水源保育與回饋計畫」總經費新台幣 9萬

5,000元整，謹請惠予審議並同意先行墊付，俟 112年

度納入預算時轉正，請審議。  

議決：照原案通過。 

三、討論臨時動議案計 9號案。 

案由：（詳另錄） 

議決：照原案通過。 

閉 會：下午五時正。 
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貳、議決案 
 

鎮公所提案 

類別：社會    第一號     提案人：頭城鎮公所 

案由：制定「宜蘭縣頭城鎮因應嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情

振興經濟消費及生活扶助津貼自治條例」，請審議。  

說明：一、依據貴會 111年 7月 13日頭鎮代字第 11100007232號函轉

小鎮民聯盟陳情請本所重新提案發放兩千元紓困津貼案辦

理。 

      二、自 2020年初起，嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情造成

國內民眾經濟巨大衝擊，影響民生甚鉅，中央政府亦陸續

辦理發放振興三倍券、振興五倍券，以提供基層民眾民生

消費補助，提振地方產業經濟。本鎮為期提升對鎮民的照

顧與刺激居民清費，爰擬具「宜蘭縣頭城鎮因應嚴重特殊

傳染性肺炎(COVID-19)疫情振興經濟消費及生活扶助津貼

自治條例。」 

      三、附「宜蘭縣頓城鎮因應嚴重特殊傳性肺炎((COVID-19)疫情

振興經濟消費及生活扶助津貼自治條例草案、總說明及逐

條說明。」 

辦法：謹請貴會惠予審議通過。 

議決：照原案通過。  

 

類別：主計     第二號     提案人：頭城鎮公所 

案由：本鎮 111年度總預算第一次追加減預算案，謹請審議。  

說明：本鎮 111年度總預算第一次追加減預算案，業已編製完竣，依 

據地方常度法之規定，提請 貴會審議。 

辦法：請惠予審議通過。 

議決：照原案通過過。 

 

類別：工務    第三號     提案人：頭城鎮公所 

案由：為本所辦理公共設施災害復建「頭城鎮石城路 28號前(石城段

98地號)邊坡駁坎毀損工程」經費追加新臺幣 98萬元整，檢送

提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意，請審議。  
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說明：一、依據宜蘭縣政府 111年 8月 19日府水保字第 1110129974

號函辦理。 

      二、旨揭工程地點因連日降雨造成邊坡駁坎毀損，為辦理後續

邊坡駁坎毀損改善工程，經提報宜蘭縣政府後同意動支縣

府災害準備金新台幣 98萬元在案，擬依各機關單位預算執

行要點第 44舶第 1項第 4款規定辦理墊付工程經費 98萬

元並於 112年總預算辦理轉正。  

辦法：請貴會惠予審議通過。 

議決：照原案通過。  

 

類別：工務      第四號     提案人：頭城鎮公所 

案由：為宜蘭縣政府補助本所辦理「1110601內大溪農路土石崩塌搶修

工程」等 6案搶修工程案，經費所需墊付經費新臺幣 27萬

1,263元，檢送提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意先行

墊付，俟辦理 111年度追加減預算時轉正，請審議。  

說明：一、依據宜蘭縣政府 111年 7月 8日府農發字第 1110097261 號

函辦理。 

      二、本所辦理「1110601內大溪農路土石前塌搶修工程等 6案搶

修工程案，工程共計經費新臺幣 27萬 1,263元，經宜蘭縣

政府審查餘款須收回，不得動支，爰辦理墊付經費新臺幣

27萬 1,261元。 

辦法：請貴會惠予審議通過。 

議決：照原案通過過。 

 

類別：工務    第五號     提案人：頭城鎮公所 

案由：為宜蘭縣政府補助本所辦理「1110623武營農路土石崩塌搶修工

程」案，經費所需墊付經費新臺幣 8,465 元，檢送提案書一式

40份，謹請貴會惠予審議同意先行墊付，俟辦理 111年度追加

減預算時轉正，請審議。  

說明：一、依據宜蘭縣政府 111年 7月 20日府農發字第 1110103932

號函辦理。 

      二、本所辦理「110623 武營農路土石崩塌搶修工程案，工程共

計經費新臺幣 8.465 元，經宜蘭縣政府審查准予動支宜蘭

縣政府 111年度災害準備金，請專款專用，如有賸餘款須

繳回，不得動支，爰辦理墊付經費新臺幣 8,465元。 
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辦法：請惠予審議通過。 

議決：照原案通過。  

 

類別：工務  第六號     提案人：頭城鎮公所 

案由：為本所辦理公共設施災害復建「北宜路 68.5K 旁野溪及過路涵

洞土石災害搶修」墊付經費新臺幣 8萬 8,429元整，檢送提案

書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意，請審議。  

說明：一、依據宜蘭縣政府 111年 8月 11日府水保字第 1110124592

號函辦理。 

      二、旨揭工程地點因連日降雨造成災害，為辦理後續公共設施

災害復建，經提報宜蘭縣政府後同意動支縣府災害準備金

新台幣 8萬 8,429 元在案，擬依各機關單位預算執行要點

第 44第 1項第 4款規定辦理墊付工程經費 98萬元並於 112

年總預算辦理轉正。 

辦法：請貴會惠予審議通過。 

議決：照原案通過過。 

 

類別：農經    第七號     提案人：頭城鎮公所 

案由：為經濟部水利署補助本所辦理「111年度宜蘭縣大溪水質水量保

護區水源保育與回饋計畫」總經費新台幣 9萬 5,000元整，謹

請惠予審議並同意先行墊付，俟 112年度納入預算時轉正，請

審議。  

說明：一、依據經濟部水利署 111年 8月 16日經授水字第

11120211352號函暨宜蘭縣政府 111年 8月 22日府水行字

第 1110127912號函辦理。 

      二、本案係改善大溪社區給水設備修繕，除可使取水設備有效

之維護管理，免水資源之浪費，並可作為地方發展後續相

關建設及提昇周邊環境規劃之使用。 

辦法：請貴會惠予審議並同意先行城付，俟 112 年度納入預算時轉正。 

議決：照原案通過。  

 

 

臨時動議 
類別：民政  第一號 動議人：楊碧村 
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附議人：甘錫賢、吳淑貞、簡英俊 

案題：因受 COVID-19疫情影響，鎮內公有市場、公共造產商場之攤商

及鎮有公有停車場等生意大受影響，建議貴所減免租金，以減

少疫情衝擊、紓解攤商及業者壓力。 

辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：民政  第二號 動議人：蔡財丁 

附議人：楊碧村、簡英俊、林連生 

案題：有關本鎮百合陵園土葬區起掘後，墓地廢棄物代處理費 2 萬元，

建請公所酌予減收為 1萬元整。 

辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：工務  第三號 動議人：林連生 

附議人：甘錫賢、吳淑貞、蔡財丁 

案題：建請鎮公所儘速處理，近日豪雨不斷，道路破損嚴重，尤其環

鎮東路段特別嚴重，以免發生危險。 

辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：工務  第四號 動議人：簡英俊 

附議人：楊碧村、蔡財丁、林連生 

案題：大溪里地號:外大溪段 844 號，前施設公共廁所，地方考量安全、

衛生美觀，建請公所函文台電分公司頭城服務所。 

理由：大溪里地號:外大溪段 844號，「公共廁所」急需用電，請頭城

鎮公所函文台電公司頭城服務所，以解決昏暗、安全、衛生問

題。  

辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：觀光  第五號 動議人：吳淑貞 

附議人：楊碧村、蔡財丁、簡英俊 

案題：為本鎮竹安海堤堤防步道多處損壞，造成數名民眾跌倒受傷，

建請貴所轉請相關單位儘速處理，以維護民眾生命安全。 
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辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：工務  第六號 動議人：吳淑貞 

附議人：楊碧村、蔡財丁、簡英俊 

案題：為本鎮竹安里頭濱路一段 53巷底之 T字路，河岸旁缺少反光導

標，夜間行車缺少指引，建請公所儘速增設，俾利行車安全。 

辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：民政  第七號 動議人：林笋 

附議人：游錫財、林詩穎、林端 

案題：請民政課提供百合陵園剩餘櫃位的明細表(請分類)。 

辦法：請鎮公所採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：工務  第八號 動議人：林詩穎 

附議人：林端、游錫財、蔡財丁 

案題：環鎮東路路面毀損，補平改善案，如說明。 

理由：民眾反映改善建議，路段位置於環鎮東路近協天路 706 巷附近。  

辦法：建請貴所工務課改善處理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 

 

類別：會務  第九號 動議人：林端 

附議人：林詩穎、游錫財、林笋 

案題：本會議事錄未於法定規定時內完成送出。 

理由：有關本會定期會、臨時會會期結束後，未能依規定時間內 將議

事錄完成提供。如 110年、111年會議議事錄至今未完成議事錄

函送代表。 

辦法：請本會採納辦理。 

議決：照原案通過。(在場人數 11人，贊同 10人) 
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參、演詞                                                 
楊主席碧村：副主席、各位代表同仁、鎮長、各位主管，還有咱們在

座各位的鄉親，還有咱們秘書、工作團隊，大家早安、

大家好。今天我們要召開咱們頭城鎮鎮民代表會第 21屆

第 19次的臨時會議。咱們今天正式要開這個會，會期總

共有三天，在這邊也要感謝各位這段期間，各位代表大

家都很努力，都在地方可以說各選區各個責任區裡面，

大家都很打拼，幫民眾做很多代誌，包括很多民眾的案

件，地方建設的部分，很多建議案，也要感謝鎮長的工

作團隊都很配合，都一一有來完成，盡量有在完成，這

邊也要特別感謝鎮當局。因為咱們今天三天的臨時會，

因為咱們上一次的時候，有陳情這個兩千塊的紓困的案，

包括有一些追加減，因為咱們現在追加減的部分，包括

現在要選舉，這個十一月二十六要選舉，咱們追加減都

要列入，因為這費用要追加減種種，所以這三天的會期

就是要審這些案，在這向大家報告。在這邊的時候，咱

們等一下再做一個研討，今天這個會議正式開始。然後

現在開這個預備會議，請鎮當局可以先離席一下，我們

來開個預備會議，謝謝，感謝各位，謝謝。 
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肆、預備會議                        

                                  111年 09月 12日 

楊主席碧村：在這要跟各位代表報告，因為政風室主任今天有重要的

事情有請假，以上。咱們現在預備會議咱們大家來討論，

關於今天的預備會議這次的議程，各位代表同仁這樣有

意見嗎? 

陳秘書美燕：大家對於議程還有議案的安排他的次序不知道有沒有意

見。 

楊主席碧村：沒意見就通過。再來還有其他的，來，蔡財丁蔡代表。 

蔡代表財丁：主席、副主席、各位同仁、各位旁聽席的鄉親，大家好。

本席在這邊是說咱們預備會議，我們提案裡面小鎮民聯

盟陳情書，是否可以給我們代表各人一份。  

楊主席碧村：陳情書的部分，OK!陳情書我等一下補給你。 

蔡代表財丁：小鎮民聯盟陳情書，可以給我們代表各人一份嗎?  

楊主席碧村：這個我跟大家說明一下，這是上一次有很多鎮民來我們

樓下，掛白布條，他們有一份陳情書，拿陳情書，當時

我有去接這個陳情書，然後咱們把陳情書轉給公所，公

所看陳情書再提案，所以今天咱們的案是這樣來的。這

等一下再補給大家，等一下去準備一下，謝謝。來，游

錫財，游代表，請。 

游代表錫財：這有關我們小鎮民聯盟陳情書，我們政府對這個人民的

陳情案，法定的程序能夠遵循嘛，我現在不了解，我們

是不是請秘書向我們解釋，他這個陳情到底合不合法，

還有他這個組織是正式的組織嗎?還是隨便講講的，那如

果這樣隨便一個瘋子來陳情，我們也一定要處理就對了，

再說本案我們在之前臨時會就有決議了嘛，有一個臨時

動議有決議，在二千二百到二千八百八十八塊之間，授

權我們鎮公所，看我們的財政下去處理嘛，我們的決議

到後來怎麼樣，是不是要向大家先解釋一下，說明一下。 

楊主席碧村：好，請坐、請坐。游代表、各位代表，因為這個陳情那

一天，媒體也有報導，因為咱們民眾的陳情，咱們就將

陳情書轉給公所，公所怎麼處就鎮當局怎麼處理，這個

東西因為那一天人那麼多，我們就是收下，收我們就轉，

這就是這樣來的，應該來說法律程序上，我想是應該沒
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有很規定這樣，我們是程序上我們就是要這樣做，我們

一個民意機構，你來陳情的，不要說他們一群來啦，那

一天我看有一兩百有啦，他來陳情，但是只要他一個來

陳情，咱們也是把他送給公所，公所他去做一個行政考

量，這一點向你報告這點，以上。 

游代表錫財：這認知是跟我們有落差的，人民請願案這是咱們代表會

條列的這個職權之一嘛，接受人民請願案，所以這頭一

關這個審議的權利是在我們代表會，咱們自己要看，這

是不是黑函，這個組織是不是合法的，你現在把他推辭，

都把他放一邊，反正人來進來我就把他轉給公所，這跟

目前現行法規定是有牴觸的啦，你要有這樣的肩膀敢去

擔當，這如果是不合法，你那邊就可以擋掉了嘛。 

楊主席碧村：好，你請坐。代表你請坐。 

游代表錫財：秘書，請你解釋一下法條，我們地方制度法的法條， 

楊主席碧村：秘書向他解釋。好啦、好啦，你請坐、你請坐。 

陳秘書美燕：小鎮民聯盟他到底有沒有合法的組織，或者是說他到底

有沒有登記，那我們不知道，可是我們接受人民請願案，

他就算是一個人，一個自然人，我們也要接受呀，那因

為他是在休會期間，所以我們依照我們的議事規則規定，

我們就會把他轉請有關機關去處理，那個有關機關就是

頭城鎮公所，所以我們就把他轉給頭城鎮公所，以上報

告。 

楊主席碧村：來，詩穎代表。 

林代表詩穎：那個請願的部分，我想民眾請願嘛，自然人嘛，秘書講

的，就是大家都可以有意見可以表達，但我們我想代表

的意思只是說有沒有過濾到一些到底是民眾有被誤導啦，

所以送了這個案子，我接下來直接只是針對我們現在的

案子，我想今天會有所謂的民眾來請願這件事情，應該

就是咱們現在坐在這邊咱們自己講，咱們代表會其實對

紓困金的案，我相信沒有人反對，難道有人敢反對，十

一個人其實都沒有人反對，所以我想請願民眾送來這部

分，應該是有被其他的消息誤解、曲解掉，那我今天老

實說，造成這樣的紛擾，我們再講一件事情啦，公所我

們也跟他講了，三千塊的覆議沒有過關以後，我們也是

臨時動議案，我們也提案了，十一個代表我們也有同意，
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第一那個公文我不知道還在不在，等一下去調出來，咱

們的公文很清楚，咱們向公所拜託，以防九月初開始正

式都變成候選人的狀況下，咱們拜託他八月底以前要趕

緊發，財源自己找，公文白紙黑字，但公所不做，我覺

得我們現在代表會很無能為力，沒有做，但是外面變成

說都誤會是代表有人反對，甚至直接點名代表。我再問

一件事情，我們自己身為民意代表，無記名投票這種秘

密的投票當中，既然還有民眾去意射到每個人的立場說

誰反對、誰支持，我覺得這個是我們代表會內部我們可

能也自己覺得這個東西非常令人傻眼，再來一直讓民眾

誤會沒有要發，但我們明明很清楚，八月底要他發。我

現在說一個比較白的，吳秋齡，國民黨吳秋齡，三月份

送紅酒，就被人叫去問了，所以那時候是為了怕事情，

代表才提案說拜託，你公所趕緊把錢找到，八月底以前

趕緊發，這十一個人每個都有簽名，我想都沒有人反對，

主席我講的應該沒有錯，沒有人反對，要他在趕快在正

式登記前，讓大家都趕快將紓困金發出去，這個東西我

想在座的每個人都可以發誓很清楚，現在問題就是說，

叫公所趕緊發，找財源，還不動，然後不動之後呢，外

界紛擾以為代表有人反對。好，那現在問題就真的來了，

現在正式登記了，現在這樣。 

楊主席碧村：好了嗎?我知道我清楚你的說法。 

林代表詩穎：沒關係、沒關係，主席你讓我說完。再來我也很訝異的

就是說，咱們自己沒關係，發這條錢真的是紓困金，大

家都說好要發的東西，大家都希望他趕緊發，但是這個

時間點來說，我也感到很好奇，我今天也有看到齁，很

多是民眾有來這是合理的，因為他們不知道狀況，但是

我也疑惑，一些也是候選人也不是代理鎮長也不是咱們，

那結果呢，有人也覺得這個事情這樣發的話，我覺得他

們也不會覺得說觀感上有問題，我也覺得這個很莫名，

以上這是我個人的部分，沒有人反對，但是叫他們趕緊

發。 

楊主席碧村：好，你請坐。甘錫賢代表你針對這，你先講。 

甘代表錫賢：主席、副主席、代表同仁、旁聽的民眾，大家早安。關

於這個案，這個咱們說真的沸沸揚揚，在四月份五月份
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定期案六月到現在，咱們說正經的一直被罵，一直被罵，

代表會我當初就預料到，人家一定說我們怎麼樣，阿我

是堅持說怎麼樣，到後來咱們同事的好意，說要加碼建

議可以，咱們就是原案這個先讓他過，先把他發下去，

後面咱們再追加下去，建議下去再來審，咱們再發一次，

安捏不是很好，嘛是咱們的功勞，還是說咱們代表為這

個打拼，難道不是這樣。我認同是說趕緊讓他過，現在

案都已經上來了，不要再拖，預備會議不要拖太長，趕

緊開會，三天而已沒有多長。 

楊主席碧村：好、好。簡代表先，簡代表來，簡代表你講。我們預備

會議簡單就好，簡單就好，拜託，你這要討論等一下咱

們有議案，要討論再討論。 

簡代表英俊：主席、秘書、副主席、各位代表同仁、這次第 19次的臨

時會議，頭城鎮公所提出第一號案，第一號案就是紓困

金二千塊，跟第二號案追加預算案，本席在這邊建議，

這兩個案應該要合併，如果。 

楊主席碧村：代表我跟你報告，第一個案若大家都共識通過，第二個

案，紓困的錢就一定要通過，不然就是多講的。 

簡代表英俊：對呀、對呀! 

楊主席碧村：所以這兩個要分開，拍勢，這兩個要分開。 

簡代表英俊：請楊主席，咱們上次無記名投票，無記名投票，審議這

個兩千塊，本席有提議、提議應該要記名，但是經各位

代表認為要無記名，請主席是不是可以提供那天不通過

的公文，給各代表參閱一下，可以嗎?請主席回答。 

楊主席碧村：你說沒通過，什麼那天沒通過，沒通過就沒通過。 

簡代表英俊：(未開麥克風) 

楊主席碧村：那天就無記名呀!那天就無記名呀! 

簡代表英俊：(未開麥克風) 

楊主席碧村：沒有啦，我跟你講，來、來，代表安捏啦，你今天若要

記名，如果表決要記名，你等一下提出來，咱們要記名

就記名，安捏好嗎?咱們今天若要，來記名，安捏好嗎?

過去的情形之下，我剛才聽起來都沒有人要反對呀，大

家都嘛講他通過，我現在聽他也說通過呀，林詩穎嘛講

通過呀!對不對，現在他是法律程序說，游錫財代表是講

法定程序，法定程序剛才給你解釋了，我們只有這樣做，
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我跟你講事實的，好，你請坐、你請坐。換我訴苦兩句

啦，稍等一下，我這段時間通過不通過，我光是在這，

常常有人來罵、來吼，代表會都找我，我也是接受呀。

來，林笋代表，請講。沒有啦，你也要讓我講兩句，我

都被罵你都不知道。 

林代表  笋：主席、副主席、各位代表，大家好。我要在這邊講，這

兩千塊的問題齁，咱們大家都勁關心而且都支持，沒有

人反對，我再次在這邊重申一下，還有這件事情是全鎮

的人都在關心，所以希望我們的主席能夠審慎處理齁，

還有就是因為如果處理得好，我們這些代表，下一屆你

再選主席的話，絕對，你不用拜託，大家都選給你齁，

這是我要提醒一下我們主席的，謝謝。 

楊主席碧村：謝謝、謝謝、謝謝。來，林端代表，林端代表讓他先講

一下，攏你在講，換他一下。 

林代表  端：我不同條。(未開麥克風) 

楊主席碧村：不同條，沒有啦，我跟你講剛才這條不要再講了，剛才

議案都通過了，等一下要講等一下再講，這樣可以嗎? 

游代表錫財：我沒有要講那一條。(未開麥克風) 

楊主席碧村：沒有要講那一條，沒關係，讓他先講一下，你早上講到

現在，換他講一下。 

林代表  端：主席、副主席、各位代表同仁、秘書，大家早安、大家

好。咱們代表已經屆尾了，這屆屆尾了，已經再登記了，

咱們的議事錄到現在出來多少？第四次的定期會，第十

次的臨時會，你是不是把這些議事錄當成什麼，都不用

給我們知道還是怎樣，請做個解釋。 

楊主席碧村：你請坐，秘書解釋一下，秘書解釋一下，秘書解釋一下

啦。 

陳秘書美燕：議事錄的部分已經請組員很認真的在做，每天都加班到

八點，已經很認真在做了。 

楊主席碧村：你等一下，我沒有叫你起來。 

林代表  端：沒有呀，你說那個。 

楊主席碧村：林端代表，你請、你請。 

林代表  端：秘書你說既然是加班到八點，已經兩年了，將近兩年了，

議事錄還沒出來，這做何感想。 

楊主席碧村：不然我現在這樣，我給你答覆啦，我等一下下去開會啦，
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若不行的話，不然你提案若做不好把他下課啦，好不好。 

林代表  端：那是你的權利，又不是我的權利。(未開麥克風) 

楊主席碧村：不然你一直罵我，一直罵我，我只好這樣。我等一下下

去開會，我開始罵，我等一下下去都罵，因為要尊重林

端代表啦，不然你提案把他下課啦，我把他下課啦，我

若沒有我沒有魄力啦。林端說若做不好就下課啦，安捏

就好。來，請講，林端代表來。我跟你講，這個議案今

天這樣通過，等一下進行討論，好不好嗎?麥擱講呀好嗎?

麥講那麼久。來來來你請講，你再講，你做一次講啦，

不要這樣剩一點點、剩一點點的。 

林代表詩穎：主席你嘛要講講一下…。(未開麥克風) 

楊主席碧村：你講安那? 

游代表錫財：大家要，大家要稍微尊重啦。 

林代表詩穎：…講你被罵。(未開麥克風) 

楊主席碧村：我被罵，我就出生來被罵的，你就隨你罵沒關係，你若

罵若爽就好，你罵爽就好。你們都罵啦，都沒關係，我

就是出生來被人家罵啦。請說，來，老師。 

游代表錫財：讓你們說完呀，我才有機會講話。 

楊主席碧村：對啦。 

游代表錫財：本席是要就剛才咱們簡代表所提，要求公所這個六票，

六比五這個會議的內容就對了，表決過程，但是我現在

要先請問主席跟咱們秘書，那一次不記名投票表決，合

不合法。 

楊主席碧村：好，你請坐，不然你現在，咱們跟他說不合法，不然那

次不算可以嗎? 

游代表錫財：不行！你說不算就不算，各位鄉親都有聽到！沒有人家

這樣啦，不算就不算。 

楊主席碧村：不然現在是要怎麼講啦。 

游代表錫財：你要正式宣佈呀。咱們那程序違法，那個表決應該廢除

掉。 

楊主席碧村：秘書、秘書，答覆。 

游代表錫財：讓我說完，讓我們這些鄉親了解一下。根據咱們代表會

的議事規則裡面規定，這也是咱的議事規則規定，主席

是不能針對個案在上面表達意見，我當場跟你異議過，

你上次也跟我吵啦，請你發言下來就好。 
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楊主席碧村：你請坐、你請坐，我向你解釋。 

游代表錫財：讓我講完嘛。再來，表決為什麼是六比五？我請問主席

你，你有下去投票嗎？有或者沒有？ 

楊主席碧村：有啦，我有投票啊。 

游代表錫財：你可以投票嗎？ 

楊主席碧村：我為什麼不能投票？ 

游代表錫財：你可以直接下去投票嗎？你不要笑死人啦。 

楊主席碧村：來來，你坐、你坐啦。 

游代表錫財：什麼坐下？你議事規則 19條你有沒有看？ 

楊主席碧村：好啦，你現在不要再講那個了，那個你就贏了啊。你就

六票了啊。 

游代表錫財：誰贏？什麼六票而已？ 

楊主席碧村：六票就贏了啊，不要得了便宜又賣乖。 

游代表錫財：至少要有一個交代，胡亂搞！ 

楊主席碧村：什麼胡亂搞？ 

游代表錫財：本來就是胡亂搞！主席是不能下去投票的。 

楊主席碧村：沒啦，你請坐、你請坐、你請坐。來，我跟你講。 

游代表錫財：志民咧？ 

楊主席碧村：你是要聽我講還是不要聽我講？不然乾脆都讓你講好不

好？ 

游代表錫財：你怎麼常常來搞這一套，好像小孩子在玩一樣，我現在

是跟你就事論事。 

楊主席碧村：啊這個就小問題而已。 

游代表錫財：什麼小問題而已！ 

楊主席碧村：啊我要跟你解釋也不可以，啊你都你自己讀那一本。 

游代表錫財：請秘書嘛…。 

楊主席碧村：啊你就自己讀那一本，人家要跟你解釋，你好歹也坐著

聽，人家要向你解釋耶！人家要解釋耶！ 

游代表錫財：啊你請秘書拿法令來看嘛！咱自己的議事規則在這裡嘛！ 

楊主席碧村：來啦，我跟你講喔，你請坐、你請坐啦！我請，我跟你

解釋。你坐啦、你坐啦。不然讓秘書來解釋，法有兩本

啦。咱的議事規則裡面要有一個母法，議事規則牴觸到

母法就是要依母法啦，你懂還是不懂啦？ 

游代表錫財：母法哪一條？你跟我講，依據哪一條母法，你拿出來講、

你拿出來講。 
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楊主席碧村：好啦，你坐啦、你坐啦！你請坐可不可以啦！ 

游代表錫財：佳憓，法令調出來！ 

楊主席碧村：好啦，不是你叫的啦！你請坐啦！你坐啦、你坐啦。 

陳秘書美燕：其實我們沒有一個很清楚的…。 

楊主席碧村：我們都很清楚啦，你不要在那邊以為大聲就贏啦！ 

陳秘書美燕：他是說，我們的議事規則裡面喔，就是說，我們請看一

下他的原文喔，呃，我們在法律裡面喔，我們法律

的用語，是不是有一個得字，還有一個應字，對不

對。那他這個地方呢，主席，呃，的，就是得參加，

他並沒有說主席不能參加喔，其實他整個規定裡面

沒有一個，沒有一個，沒有任何一個法律說他不行。 

游代表錫財：來，議事規則說的是哪條？（未開麥克風） 

陳秘書美燕：我說的是，會議規範或者是任何一條都一樣，他並沒有

一個明文規定說主席不行，有哪一個字眼說主席不能參

加投票？沒有！有這樣的法律嗎？ 

楊主席碧村：咱今仔日…。 

游代表錫財：我們解釋法令，應該…。 

楊主席碧村：你坐下，我就沒有叫你起來 

游代表錫財：應該從立法精神去解釋。 

楊主席碧村：欸！你請坐好不好！我就沒有叫你講話，你就這麼不尊

重！這麼不尊重議事啊！你講那麼多，你也是在亂扯啊！

不然你要講話，也請舉手一下，別人舉手的人都還在那

邊等耶！對不對，你都你自己一直講！你請坐，拜託，

你請坐喔。來，今仔日已經跟你解釋這樣了啦，不清楚

的時候，已經都向上級，向上級都已經有請示過了，你

知不知道。啊你不要只光看一本就好了，我們再研究。

啊今天預備會議到這邊，如果沒有意見，我們就正式開

會啦，好不好。好，謝謝。 
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伍、討論事項 
111年 09月 12日(星期一) 第一次會議 

楊主席碧村：好，我們頭城鎮第 21屆第 19次的臨時會，我們現在正

式復會。來，請，林端代表。 

林代表  端：欸，徵求發言喔。 

楊主席碧村：來，請。 

林代表  端：主席，鎮長、代理鎮長，跟各位工作團隊，公所的工作

團隊，咱代表會這邊，大家早安！大家好！我現在是要，

那個權宜問題喔。 

楊主席碧村：好，請說。 

林代表  端：這個議事錄裡面，為什麼我裡面都，我、我、我所說的

都是點、點、點？請主席給我一個回覆。 

楊主席碧村：你的哪一期的？來，第幾次的？第幾次的？ 

林代表  端：21屆喔，這咱自己做的，21屆。 

楊主席碧村：我知道你 21屆啦，第幾次？第幾次的會議？ 

林代表  端：我跟你講，好幾次的。我每一次的發言都給我點、點、

點。很多次，我可以拿。 

楊主席碧村：好，你請坐。我處理一下，你請坐。那個。 

林代表  端：先處理一下。 

楊主席碧村：好啦，我處理、我處理。我跟你講，他的議事錄喔，點

點點的那個喔，待會下去的時候喔，把林端代表喔，代

表的議事錄喔，都送一份來給我看看，待會開會，若有

點點點的，看怎麼樣要給人家補那個喔，因為我現在沒

看到啦，這樣可以喔。我們再給你處理，這樣可以嗎？

好，來繼續，來。 

林代表  端：還有一個喔，這個如果有，如果是，如果公務人員是不

想寫還是怎樣？是不是要送公務人員懲戒委員會做調查？

做一個懲戒？ 

楊主席碧村：沒啦，這沒關係啦，不行我再來記過啦，沒那麼嚴重啦。

啊記過我再給他送啦，這樣你知道嗎？要來懲戒再來懲

戒啦。對不對，那個我處理嘛。你剛才講的權益就在我

啊！你常常在講，你跟我講了我就照你的意思。你如果

娶一個媳婦，像我這麼尊你的也沒幾個了啊，對不對。

都照你的意思，我待會來處理喔。OK啦，繼續開會啦。
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第一個議案開始。 

陳秘書美燕：鎮公所提案第一號案，現在進入第一讀會。案由：制定

「宜蘭縣頭城鎮因應嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫

情振興經濟消費及生活扶助津貼自治條例」，請審議。

那接下去進行第二讀會，請社會課長說明。 

楊主席碧村：社會課長，請。 

社會課長鄭佐理員基誠代理：主席、副主席，各位代表小姐女士先生，

鎮長、主秘、各位主管大家好喔，還有在旁聽席的許多

民眾大家好。那在這邊社會課喔，就我們這邊，主要是

因為我們這兩年的疫情喔非常嚴重，那很多代表也都有

反映喔，所以說我們公所就有積極來研議，那也想辦法

來籌措這個經費，所以我們提出這個自治條例，那我們

也可以看到新聞上事實上很多的鄉鎮公所也都有，那我

這邊統計一下，從我們上次開完大會之後喔，我們又接

到了有七個公所也都有提出，全國各個鄉鎮也都有提出

這樣的一個紓困金，那現在這邊我們就簡單的趕快進行

我們這個紓困金自治條例的草案的逐條的那個說明喔，

第一條喔，宜蘭縣頭城鎮(以下簡稱本鎮)為因應嚴重特

殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情造成民眾經濟衝擊，達到

提振經濟、照顧鎮民所需並刺激民間消費，特制定本自

治條例。這是第一條就是我們的立法的緣由。第二條，

本自治條例之主管機關為宜蘭縣頭城鎮公所(以下簡稱本

所)，發放名冊請宜蘭縣頭城鎮戶政事務所協助製作，交

由本所統籌辦理，發放現金存放、運送、安全維護工作

則協調警察機關辦理。第三條，主辦單位為本所社會課，

負責發放本津貼之規劃推動、預算編列、經費核銷等事

宜。第四條，本津貼發放，由民政課各里里幹事及本所

工作人員執行發放作業，並由里長、鄰長協助發送通知

單及宣導作業。是。那第五條，本自治條例所定津貼額

度為每人新臺幣二千元，以現金方式發放。那後面第六

條跟以下的部分就是針對我們發放的一些相關規定喔，

那再請大家代表來做一個參閱。好，以上報告，謝謝。 

楊主席碧村：來，那個簡代表，咱現在進行，來那個討論。簡代表，

請。 

簡代表英俊：楊主席喔、陳秘書，咱蔡鎮長，跟咱公所的秘書，還有
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各位主管，我們代表會的副主席，以及各位代表同仁喔。

主席，本次 19次的臨時會議喔，就是頭城鎮公所的提出

第一號案是兩千塊的紓困金喔，在這裡本席建議，咱代

表會一定要捍衛頭城鄉親跟頭城鎮民的權益。 

楊主席碧村：你是同意通過這樣就對了啦。 

簡代表英俊：對，在這裡我也提醒楊主席，在敲槌的時候啊，如果若

有其他的代表有意見啊，不通過千萬不要一下子就敲下

去。一定要重複、重複說明溝通。 

楊主席碧村：好啦，請坐、請坐。 

簡代表英俊：啊第三點喔，我建議那個社會課長喔，在發放紓困金喔，

應該要請各里的里長來協助發放，以上。 

楊主席碧村：好、好，OK。你現在的意思是同意通過這樣就對了，我

剛才聽過來好像沒人反對啊，都說通過耶，你現在要同

意，也是要同意通過啦，你現在是不是要同意通過，本

案通過，還是怎麼樣？啊你附帶剛才那些條件，是不是

這樣啦？我現在要。 

簡代表英俊：對、對、對。 

楊主席碧村：對啦吼，好，請坐。各位代表同仁，對本案的時候，有

意見沒有？沒意見我要敲下去了喔。好來，林詩穎代表，

請說。 

林代表詩穎：很感謝主席，給我發言的機會，欸，這個案子從頭到尾

真的都沒有人反對，那只是我不曉得公所的效率這麼差，

八月底請提供籌措財源，結果一直都沒有做，那衍生成

現在這個問題，本席非常地遺憾，造成後面這麼多辛苦

的鄉親還特別跑了這一趟，誤解了所有十一席代表的苦

心跟想法，那我等一下會後再可能也要麻煩，欸欸，主

席，我要問公所另外一件事情，就是說這個部分紓困金，

就是算說我們要拿錢來發紓困金，但是那時候我有反映

過說咱頭城商場的減租，我想減租這件事情是咱可以減

收的部分是咱公所可以做主，但是咱全體也發過公事啊，

但我現在去到頭城商場喔，很多鄉親還跟我說今年那個

減租，商場的減租還是沒有一些相關的資訊來，我想公

所這邊要處理。再來，這個案，第一個案的，詩穎跟所

有的代表一樣，絕對支持，但是我嘛有附帶決議，我這

邊可以複誦一下嗎，等一下幫我做紀錄喔齁，我開始念
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喔主席，我要附帶決議啊，振興經濟方案發放紓困金追

加預算提送代表會之時程，已經是公職候選人登記完成

後之競選期間，因蔡代理鎮長已登記為鎮長候選人，本

席、本會十一席中，有八位代表競選連任，兩位登記參

選縣議員，為免落人口實及外界質疑，所、會聯合變相

類買票之非議，實有利益迴避之必要，附帶決議同意公

所於公職候選人 11月 26日投票日後一個月發放完畢，

這是林詩穎的附帶決議。謝謝。 

楊主席碧村：請說，來，沒關係，我都聽一聽我都會那個喔，來，稍

等一下。那個林笋代表。 

林代表  笋：好，欸，謝謝主席，還有秘書，還有代理鎮長，還有各

位公所的處室主管，還有我們代表會的同仁，大家好。

我們為了不陷我們代理鎮長跟我們所有參選的同仁於不

義，所以我也是同意我們詩穎代表所有的附帶決議。 

楊主席碧村：好，請坐。 

林代表  笋：本人本席同意。 

楊主席碧村：好，聽到了、聽到了。那個詩穎代表你剛才有講一個喔，

所以說喔，預備會議你就要講了，我們把他列入，譬如

說你說那個商場的紓困啊，還是商場的減租喔，應該你

在預備會議你要講，我們把他列入喔，沒關係你待會臨

時動議再列入。好，這樣好，我想要跟你講就對了。好

啦，你們兩位稍等一下、稍等一下。你們講的意思我都

知道了啦。 

林代表詩穎：主席、主席。（未開麥克風）主席，我先啦。 

楊主席碧村：好，你講快一點、你講快一點。 

林代表詩穎：主席，你剛剛講的對，我剛剛應該要講，然後剛剛因為

看到你之後，你這樣坐在那邊，我突然間覺得我們有對

民眾的這件事情還沒有處理好，啊因為咱送過案了嘛，

但是公所就是研議啊，所以我才會說，沒關係，我會後

再寫一次提案好了啦。我擱再寫一次案，好不好。 

楊主席碧村：好、好。OK啦，好。你們臨時動議可以提出來喔。來，

還有其他的沒有？好來，你講、你講，請說。你講、你

講，林笋代表。講重點啦，我待會再幫你收尾一下。 

林代表  笋：主席，我覺得你好像有點忘記了齁。 

楊主席碧村：怎麼？ 



 23 

林代表  笋：我們這個曾經是用公文來往，我們有正式公文給鎮公所，

鎮公所回覆的是研議中，不曉得現在是研議幾個月？都

沒有辦法去執行這個，所以我們鎮公所應該，我們代表

會應該對鎮公所的執行速度，我們待質疑，希望我們代

理鎮長能夠檢討你自己的行政態度是怎麼樣，謝謝。 

楊主席碧村：好來，那個好，聽到喔。待會再處理，來，甘錫賢、甘

代表。 

甘代表錫賢：啊大會主席，秘書，蔡鎮長還有跟林秘書喔，還有公所

一級主管，咱們代表會副主席，代表同仁。各位鄉親，

大家早安！關於這個兩千塊，這個喔，還有商場這個，

我覺得說，這個都一併都同時啦，這個兩千塊發放，跟

這個減租給他同時，這樣是不是可行？啊這個兩千塊沒

過，你這個紓困金，那個減租沒意義嘛，難道不是這樣

嗎？減租是微小的一個數目。啊咱這個兩千塊是兩萬八

千多人的福利耶，是不是這個兩千塊比較重要，還是那

個減租比較重要？我看這個大會喔，啊本席主張就是說，

一併發放，跟那個減租同時啦。 

楊主席碧村：來，請坐、請坐。來，我現在來跟你講，剛才詩穎代表

在講的附帶決議，我現在要講乎清楚喔，不然待會接下

去你們都又來找我。那個他剛才講到一個重點，你那個

我們都給你逐字都有紀錄起來。他在講的意思，我講他

的意思，他的意思就是說，通過、兩千塊要發放，但是

十一月，等於說是 11月 26日之後，一個月裡面發放，

但是他現在講是講這樣喔。但是之前的時候，你們有在

講喔，你們講說疫情若比較過去的時候還要再發嗎？我

們現在要這樣講喔，這個你們也要去考量啦齁，我是說

你們決定的我都照你們的決定，這樣的意思喔。來，你

們現在，他講的意思是這樣的時候，你們有意見嗎？等

於十一月、十二月才要發這樣。來，你，好、好來，吳

代表。 

吳代表淑貞：主席喔、鎮長，我們的副主席，各個課室的課長，各位

代表同仁喔，大家早安，還有我們旁聽的鄉親喔。在此

喔，我稍微表達一下，何謂紓困？紓困就是有需要，緊

急、它有迫切性，才會要來紓困，你說要到 11 月 26 日，

那怎麼不乾脆說到明年中秋再來發？所以說，這波疫情



 24 

實際上，是有去影響到鎮民的一些生活。再來，我們有

講到說咱們現在登記，已經大家都登記了，所以要避嫌，

若月底明明也有機會啊，為什麼不做？我覺得人只要坦

蕩蕩，我們不要把政治，也不要把選票綁在一起，我認

為民意代表做我們應該做的，事實上，他有需要這兩千

塊嘛，可能啦，上一次，三區的代表，包括我們出去到

外面，很多百姓也在反映說，為什麼你們不通過？我說

我們也很希望要過啊，就也礙於一些每一個人的看法不

同，我們都給予尊重。不過不代表說，你們的區域，還

是說你們遇到的鎮民不需要，就不代表說我們的里民，

我們的支持者他是不需要，人家說的，反正某某人比較

有錢，也是有一些聲音。其實我很不樂見喔，就是說為

了這個議題，大家代表互相那個意見相左喔。所以我本

席喔，我認為說，這個案子我贊成同意，然後盡速的發

放，以上。 

楊主席碧村：好，謝謝。欸，我跟各位報告喔，慢且勢啦，稍待一下，

我講乎你們聽咧，因為詩穎代表喔，在講的這個問題喔，

咱們的自治條例第六條就是說，剛才你們講都有一個矛

盾就是說通過，自治條例第六條通過當日只要出生的就

是發，當日你知道意思嗎？不然你就要把這個修改，你

知道意思嗎？我講這個意思，來，我們聽大家，尊重大

家每個人的意見好不好。那個吳淑貞、吳代表是說，依

照自治條例下去發，這個理由你們剛才講過了。來，那

個詩穎代表的意思跟林笋代表的意思就是說，一樣是十

二月再來發，11月 26日，因為要選舉了，所以十二月再

來發，以上。我們現在是不是那個，來，我現在先聽那

個蔡代表，蔡代表舉手很久了，稍等一下。蔡代表喔，

請。 

蔡代表財丁：大會主席喔，蔡代理鎮長，各課室主管，咱們副主席，

代表同仁。還咱們這些長官喔，大家早安喔。本席是說

喔，紓困金上次會議，本席都有通過，要讓鎮公所去發

放，我們同仁也好幾個都有通過，不曉得沒通過關係到

我們四、五個人也要跟著被罵，罵說你們代表會沒有通

過，我們有通過的人也要來揹這個黑鍋，對不對。今仔

日鎮公所再提起，這個紓困金這個案子，本席是說代表
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會通過以後，交由公所去處理，沒有附帶什麼條件、什

麼條件，這樣綁手綁腳，工程若讓你過，可以叫你什麼

時候才可以做嗎？所有工程若過，這些代表會說可以做

才能夠去做嗎？有這樣子的嗎？本席是同意，今仔日若

過，交由公所去處理，就通過了，以上。 

楊主席碧村：好，了解。好，來，那個簡代表。沒關係，待會大家都

可以發言喔、大家都可以發言喔。我聽你們的意思，來，

你說啦，那個簡代表你說。說重點啦。 

簡代表英俊：主席喔，在這裡請問咱們那個民政課長喔，本席在 109

年跟 110年，109年是正式提案，請公所考量咱那個頭城

鎮民因為疫情的關係生活困苦，請公所研議發放紓困金，

第一。第二遍，110年用簡英俊代表服務處的名義，陳情

頭城鎮公所，待會會議結束請課長，你把這兩件本席的

提案的辦理過程，請提供。另外…。 

楊主席碧村：好啦，現在我問你一個問題，就是說剛才那個，現在若

通過就馬上發，是不是這樣？還是說要等到十二月再來

發？ 

簡代表英俊：因為喔，大家都很辛苦啊，我出去喔，大家，一個是殘

障的，大家都要坐輪椅來，不知道有來還是沒有，不知

道有沒有來，他說他很辛苦，坐輪椅也要來。建議主席

一定要捍衛頭城鄉親、頭城鎮民的權益。 

楊主席碧村：好，好啦，好好好，謝謝。我當民意代表當然是要紓困，

站在民意代表，政府若要發，我一定是要支持的啦。不

然我當民意代表就是當傻瓜的啦，這要怎麼會好？來，

我現在請那個，來游錫財、游代表，大家待會都表達一

下、表達一下。 

游代表錫財：頭一個我還是要向主席表達抗議啦。 

楊主席碧村：抗議什麼？ 

游代表錫財：上次會議我已經講過了啦，根據那個，咱們的議事，咱

們的會議規範 18條、19條規定。主席你實在不適合，不

行就個案在主席台給人家評論啦，你若要講，可以，下

來台下，請副主席上去主持。這是咱們會議規範的明文

規定耶。 

楊主席碧村：欸，我跟你講喔，欸，代表。你們講清楚，我幫你們整

理好，讓你們聽得比較清楚，這樣我不對嗎？不然你們
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現在講得亂糟糟的是在講啥毀？啊你現在看，整天在那

邊扯會議規範，我就是這樣講，我就是這樣講，你聽得

清楚嗎？啊你就聽不清楚，不清楚你來坐到我的旁邊來，

坐到我旁邊我講給你聽，這樣可不可以？每次你都跟我

講這個，我主席不用講嗎？你們講一大堆，我主席講你

們的意思這樣不對嗎？。三個人三種意見，不然你們現

在是怎麼開？我總是要仲裁嘛，對不對。你每次都講那

個，欸，你姓游，我姓楊，我又沒有去得罪到你啊，卻

常常要找我這種麻煩。 

游代表錫財：這個姓什麼有什麼關係？我跟你講的是會議規範，第 18

條、第 19條。 

楊主席碧村：沒啦，講重點啦、講重點啦。不要講法律啦! 

游代表錫財：我在講重點。 

楊主席碧村：不要講法令啦，法令你沒有比我熟啦、法令你沒有比我

還熟啦。講重點！到底是要十二月發，還是現在開始通

過要發，這樣就好啦。百姓在聽啦！百姓現在都在督促

我啦！ 

游代表錫財：你不要用百姓來恐嚇我啦！ 

楊主席碧村：我不用百姓來恐嚇你啦！ 

游代表錫財：我先回答剛才咱們蔡代表的講法，什麼不可以…。 

楊主席碧村：你現在是在表現在罵給百姓看，說你罵主席你很厲害！

你聽得懂嗎？ 

游代表錫財：怎樣，我不行針對選民大家講我的意見嗎？ 

楊主席碧村：我請你講重點！請你講重點！ 

游代表錫財：沒有那個不能說附帶決議的啦，一個案不能附帶決議，

天底下哪有什麼臨時條款。 

楊主席碧村：你現在是到底在講啥，我有講什麼不能附帶決議？我現

在跟你講半天，是在講爽的喔！ 

游代表錫財：我是說…蔡代表的意見。 

楊主席碧村：我要聽大家的意見！聽大家的意見做裁決啦！啊你又聽

不懂我的意思，在那邊扯什麼不能附帶決議，那你講的

喔。你話又聽不清楚，坐下去啦、坐下去啦。坐下、坐

下，我不要聽你講了。來，林笋代表。 

游代表錫財：這樣你自己去開就好了啊。 

楊主席碧村：好啦、好啦，你也可以不要開嘛，你不要開你可以退席
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嘛。你不要跟我講那個啦。 

林代表  笋：主席請席怒。 

楊主席碧村：不是嘛，你講這個無理嘛！ 

林代表  笋：我第一次看到我們的主席，對代表是用這樣子一個壓抑

的齁，我真的很，非常的痛心。 

楊主席碧村：什麼痛心！ 

林代表  笋：主席應該是要惜我們這些代表才對。 

楊主席碧村：我沒有給你們惜嗎？ 

林代表  笋：這個附帶決議是我們代表的態度，對自己負責，齁，如

果說，在 11月 26日之前發放，將來有任何調查，相信

我們的代表，各自負責！齁，這是我們負責的態度，在

講這件事情，不是說反對，我們是絕對同意，同意發放

紓困金，這是我再次的強調，謝謝大家。 

楊主席碧村：好，因為我跟各位報告喔，我可以講嗎？還是你們要一

直講，講到都亂掉了，我現在可以解釋嗎？游代表可以

嗎？ 

游代表錫財：你可以就會議進行的程序說話。 

楊主席碧村：沒啦，我現在問你我可以講話嗎？你請說啦，我可不可

以？ 

游代表錫財：怎麼不可以？ 

楊主席碧村：可以，好啦，你請坐。我解釋一下。 

游代表錫財：你若要講你個人的，你下來下面啦，那邊有一個你的位

置啦。 

楊主席碧村：不然我就當啞巴就好了啊，你是在講什麼？啊現在你們

在講，我不用跟他解釋一下嗎？又講說我態度不好、我

不理他，都是你在講。 

游代表錫財：（未開麥克風） 

楊主席碧村：你坐啦，我沒叫你，你不要這樣啦。 

游代表錫財：你綜合大家的意見，看會議要怎麼進行。（未開麥克風） 

楊主席碧村：好啦，沒啦，我跟你講啦，你沒有比我更會主持啦，你

坐下，你請坐下。你沒有比我更會主持啦，等到你來主

持，你再來跟我講這些啦。你不用跟我講那些啦。 

游代表錫財：（未開麥克風） 

楊主席碧村：好啦，你就請坐嘛！我在處理事情嘛，你是代表一席，

你有表示你的權利跟義務你可以講嘛，對不對，他也可
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以、他也可以，剛才說到這樣，不然現在我是要聽你的

還是聽他的？你說。叫我都不能講？我當然要聽大家、

綜合大家的意見，待會就是一個意見，對不對，這樣就

對了。來，我跟你講，那個林笋代表我給你回答一下，

因為你剛才講的這個問題很好喔，但是，咱若如果是，

若假設，若今仔日，準說若是有通過，咱們公所他若要

說可以發，法律上他要去負責任。我們審議只有審議的

責任，法是他的責任，你知道意思嗎？我現在要講給你

們聽。來，現在來那個，我請那個，來，副主席，咱們

大家表示，剛才是要發還是十二月。 

蔡代表財丁：主席啊，案起來決一決就好了啦。是還要講啥啦？ 

楊主席碧村：不是啊，現在問題。 

蔡代表財丁：要或不要決一決啦。 

楊主席碧村：要或不要，他要附帶決議啊。 

蔡代表財丁：決一決啦，你槌子要敲不要敲而已啦。 

楊主席碧村：不是啦，他附帶決議就有講了啊，不然你叫他附帶決議

不要講啊。對不對。 

蔡代表財丁：決一決啦。 

林副主席連生：附帶決議表決啦。（未開麥克風） 

甘代表錫賢：決一決啦。（未開麥克風） 

楊主席碧村：來來，我跟你們講喔，來啦，慢且勢啦，鎮長說一下話

啦，鎮長，來。 

蔡代理鎮長文益：大會主席楊主席，林副主席，各位代表女士先生還

有小姐，還有所有咱們這個旁聽席所有的鄉親長輩們跟

咱們一級主管喔，大家早安，大家好。針對咱們今仔日

審查這個紓困津貼，我想這個東西已經三個會期啊，我

想所有的民意代表對著民眾的權益，大家要共同來去爭

取，我們也想說全台灣都在發，結果咱們頭城到現在還

沒過，這個東西不是說現在才拿出來審，在五月份的時

候我們就開始了，到這個時候一次又一次自治條例沒過，

但是現在今仔日擱要提出來再審查，我想咱們所有的代

表都說，在外面都說很支持，但是既然支持就是讓它過，

趕緊來給它發放，因為全台灣都在發放了啊，不是只有

我們頭城才這樣做嘛，我想代表你們個人有你們個人的

意見，就是要發跟不發而已，既然要發就是趕緊發一發



 29 

嘛，你們有意見，你們有要發沒關係。 

林代表  笋：誰不要發？誰不要發？你好好講。 

蔡代理鎮長文益：你聽我講完。 

林代表  笋：你不要斷章取義。 

蔡代理鎮長文益：你聽我講完好不好，事實就是把自治條例刪掉了嘛、

事實就是把自治條例刪掉了嘛。 

楊主席碧村：欸欸，鎮長。 

蔡代理鎮長文益：我想所有的鄉親大家都很清楚，你們自己內心也很

清楚，沒關係。但是你們今仔日要支持，就是支持讓它

過，就是這樣子而已嘛，就沒有爭議了嘛。你們若認為

要支持，就支持。咱們說實在的，紓困的東西就是立即

性的嘛，可以說你現在辛苦，我就來給你紓困，難道可

以說等到你有錢我再來給你紓困？沒這條理的啦！我想

這個東西，不要分，你們常常在講，政策不要跟政治牽

扯在一起，今天不是登記之後，登記前幾個月我們就在

做這個事情了。所以說，我想，沒有那個附帶條例，你

們如果認為說可以，你們就通過，不可以我們就…如果。 

林代表  笋：主席請讓我發言。 

蔡代理鎮長文益：如果不可以那也就算了嘛。我想頭城鎮公所的立場

很清楚，就是苦民所苦，就要為了百姓來做這些工作。

另外，你們講到商場這個減租的問題，我也在前兩次會

議，前兩次會議中講一併處理。好不好，以上就是我的

立場。 

楊主席碧村：謝謝，來那個林笋代表，請。 

林代表  笋：主席喔，我們請教一下我們的鎮長、代理鎮長大人，你

已經當很久的議員我知道，在會議當中不能有附帶決議

嗎？還有就是說，我們那個欸，商場的減租問題是五月

提到現在，為什麼都不做？齁，這是我的質疑，謝謝。 

楊主席碧村：好，請坐。那個慢且勢，詩穎代表，我跟你講，詩穎代

表剛才有講起，他就是說他是同意，但是他就是說，在

你的同意裡面，如果若是有我們的議事錄裡面決議裡面

我絕對給你括弧你寫的那些 12月，在寫。林笋代表也是

一樣，對不對，你們都寫下去，以後就是照這樣喔，都

把你們寫在裡面。兩千塊，現在依照自治條例，我嘛聽

起來好像沒人反對，有人反對嗎？沒人反對我要通過了。
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好，來，請說。還是你也要一樣跟他們的意思？ 

游代表錫財：我一樣照他們的意思。（未開麥克風） 

楊主席碧村：一樣喔！ 

游代表錫財：…我就是要寫下去，…才不會以後調查是要…。（未開

麥克風） 

楊主席碧村：好啦、好啦，你講你的就好啦，誰寫下去？你連我的也

可以決定下去嗎？對不對，你講你的就好，好啦，你啦、

林詩穎，還有林笋代表，三個喔，還有其他兩千塊有人

還要，怎樣？林端啦，你也要寫下去？是不是這樣？你

也一樣要附帶，你也一樣要寫在裡面就對了？好，四個，

我來念一下喔。好啦，慢且勢啦，你講重點、你講重點，

你講很多了，請說，你講重點啦。 

吳代表淑貞：欸，主席，稍等一下、稍等一下，他們剛才說 11月 26

日以後才發放。（未開麥克風） 

林代表詩穎：就一個月內。 

吳代表淑貞：其他七位代表…。 

楊主席碧村：沒啦，我知道，你坐、你坐、你坐。沒關係，你來，你

趕緊。 

林代表詩穎：是是是，對，我的附帶決議是我個人的立場啦。 

楊主席碧村：對啦，我知道，每個人都一樣。 

林代表詩穎：對對對，所以不可能每個人都跟我一樣。 

楊主席碧村：每個人都各有立場，這樣喔我跟你講，個人立場，你、

林端代表、游錫財代表、林笋代表，其他兩千塊的有意

見嗎？ 

蔡代表財丁：沒意見！（未開麥克風） 

楊主席碧村：通過！ 

陳秘書美燕：議決，照原案通過。（林詩穎代表、林笋代表、游錫財

代表、林端代表主張 11月 26號之後發放） 

林代表詩穎：欸欸，秘書你都不在聽清楚我的附帶決議耶，我等一下。 

楊主席碧村：我跟你說喔，你那個附帶決議我全部都把他。 

陳秘書美燕：那你給我好不好。 

林代表詩穎：欸，我的是 11月 26日投票日後一個月內發放完畢。 

楊主席碧村：欸，你那張拜託順便給我們，我們裡面都把你植入、都

植入，OK喔。我們會照你念的植入喔，都有錄音齁。 

陳秘書美燕：就是那四位。 
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吳代表淑貞：主席，這有一點瑕疵， 11 月 26 號那個。（未開麥克風） 

楊主席碧村：沒關係啦、沒關係啦，沒啦，就是這樣，沒有、沒有。 

陳秘書美燕：沒有、沒有，這個案是通過的、這個案是通過的，他們

只是表達他們的意見。 

楊主席碧村：我們通過，來，那個來第二個議案，第二個議案來。通

過了、通過了，等一下再解釋，等一下，我議案還沒有

那個啊。 

林代表  笋：剛才不是說減租案也一併通過嗎？ 

楊主席碧村：減租案剛才就講了，在臨時動議我們有一個案，OK齁。

OK，已經講了啦。那個怎樣？副座有什麼問題？ 

林副主席連生：感謝主席喔，給我講話的機會喔，在這邊問候咱們蔡

代理鎮長，所有各課室的主管喔，咱們代表同仁喔，大

家早安、大家好。對於這個案喔，真的拖很久了啊，造

成很多誤會喔，大家都知道喔，造成很多誤會喔。我希

望說，這個決議過，鎮長啊，卡用心咧！頭城一些很多

建設要做的齁，嘛是要積極去做，雖然選舉大家都很重

要，但是咱們都是領國家的錢喔，咱們都是領國家的錢，

要替國家社會做代誌喔。我希望說喔，我相信不管啊剛

才講的這個商場減租啦，還是說第五公墓啦，還是咱們

的托兒所、沙成路，很多重大的建設，我希望說喔，能

夠一併處理喔、一併處理。甭說把紓困金發放之後，頭

城的重大建設都停擺，這對頭城整個的鎮民也是一種損

失。我希望說喔，藉著這次的機會喔，再次呼籲，大家

卡用心咧齁，不要把我們國家的錢喔浪費掉喔，感謝。 

楊主席碧村：好，謝謝。你所講的喔，都會把你寫在議事錄裡面。來，

請說。再提下一個一案。 

陳秘書美燕：鎮公所提案第二號案，現在進入第一讀會。案由：本鎮

111年度總預算第一次追加減預算案，謹請審議。接這著

進行第二讀會，請主計主任說明。 

楊主席碧村：來，那個主計主任，請。待會那個，這個一樣喔，財務

喔，財務的部分一樣喔，請。 

主計室林主任志庸：主席、副主席喔，各位代表先進，大家早安喔！

麻煩翻到 111年度第一次追加減預算的第一頁。 

楊主席碧村：來，你趕緊念好不好。你趕緊念。 

主計室林主任志庸：我大概說明一下，這個，呃，本所那個喔 111年



 32 

度的這個總預算，原預算的歲入是，第一行喔是，2億

7,441萬 7千元整，本次喔追加減，追加 9,138萬 1千元

整，所以追加減後預算為 3億 6,579 萬 8千元整。啊歲

出部分，那個 111年度總預算，原來的預算數是 3億

0,885萬 7千元整，本次追加預算為 8,963萬 2千元整，

追加減後預算數為 3億 9,848 萬 9千元整。原先那個 110

度這個總預算我們是依據移用這個以前年度歲計賸餘為

3,444萬元整，啊本次那個喔，第一追是喔，那個剩餘數

是 174萬 9千元整。所以追加減後呢，預計移用是在一

追以後預計移用是 3,269 萬 1千元整。這是這次那個追

加減後的那個喔，大概的預算數。再來第 2頁到第 17頁

喔，請各位代表先進參閱，以上請審議。 

楊主席碧村：好，啊你那個。各位，對這個有意見沒有？沒意見，通

過。再來，這個來，請主計。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進，翻到第 18頁，歲入的部分，

預算科目：統籌分配稅-普通統籌，承辦單位：財政課，

111年度原預算數編列 1億 5,626萬 4千元整，本次追加

1,551萬 7千元整，追加減後預算數為 1億 7,178萬 1千

元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好，各位有意見嗎？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進，翻到第 19頁，預算科目：統

籌分配稅-特別統籌，承辦單位：財政課，111年度預算

編列 105 萬元整，本次追加 633萬 2千元整，追加減後

預算數為 738萬 2千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，請審議。沒意見喔，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進，翻到第 20頁，預算科目：非

營業特種基金賸餘繳庫-賸餘繳庫，承辦單位：民政課，

111年度原預算編列 1,100萬元整，本次追加 3,651 萬 1

千元整，追加減後預算數為 4,751萬 1千元整，以上請

審議。 

楊主席碧村：好來，那個詩穎代表，請。 

林代表詩穎：我想問一下，這樣子的那個追加的部分，他的，欸，我

想知道他的以前的狀況是有，民政課可以回答一下嗎？

就是這個部分，今年我好像以往沒有看過每年在這個時

候的追加減的部分的那個數字這樣的龐大，是不是可以
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說明一下這裡。 

楊主席碧村：那個民政課說明，請說明。 

民政課黃課長小喬：主席、副主席，各位代表女士先生，大家午安！

然後民政課這邊回覆那個代表的提問，就是本次的這個

繳庫，我們主要是在推動百合陵園的，就是在各個作業

階段進行中所需支應的相關經費不受影響的情況下，我

們來配合就是公所的一個整體的政策的一個推動，以上。 

楊主席碧村：好來，請。詩穎代表，請。 

林代表詩穎：你講得太含蓄了，是不是可以直接講是紓困金嗎？是嗎。 

楊主席碧村：應該也是這樣講啦，這就是，他這個你剛才有通過，這

個若沒通過，就沒辦法發了。 

林代表詩穎：就是稍微讓我問號完再句點這樣可不可以。 

楊主席碧村：他回答完，我是繼續。 

林代表詩穎：所以我現在是要向民政課長問的就是說，這是配合公所

其他的一個部分的使用嘛，那對於我們百合陵園的接下

來的進度呢，因為這個有同步啦。 

楊主席碧村：對、對。 

林代表詩穎：我一定要問啦齁，紓困金錢拿了就用嘛齁，WHO CARE 嘛，

是不是這樣，好，那我想問的百合陵園，來，那個課長。 

楊主席碧村：課長，請回答。 

民政課黃課長小喬：呃，請問代表指的是百合陵園的相關一些？ 

林代表詩穎：對對對，我覺得課長你現在有點比較不機靈了喔，我還

是要跟你問齁，就是咱百合陵園照理說，講起來其實上

次的進度，今年應該要有看到一些動作啦、動工啦，現

在我比較擔心的是說，現在隔壁，百合陵園的下方處，

那邊有一間私人的菜廟，現在也已經在動工、在做納骨

塔啦。我想說喔，基本上是私人的來講，他們對納骨塔

的收費，他們就比較自由嘛，咱公部門在做，咱是可以

把咱頭城鎮內納骨塔的買賣的部分嘛、租用，我們一定

會依頭城鎮民的鎮籍的那個，的一個回饋嘛，我們一定

會比較稍微每個人在認購納骨塔，幫往生者，我們是有

自己的鎮民的權益嘛。那現在我們的部分，一直都沒有

進度，但隔壁私人的納骨塔一直在動工跟進行，我想問

一下，那所以頭城的部分，我不曉得殯葬業者有沒有這

樣的反映啦，很多還在寄塔的，其實他們期待的是公所
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做好公部門的部分對納骨塔來講，第一在開支上面，他

們家人的負擔會不會比較少？但現在假如我們的這個民

政課，在納骨塔這部分一直沒有積極的作為跟動工的部

分，因為這案子好久了捏，所以我是在想說，能不能再

積極一點？我想這個東西也要給鎮民一個交代啦齁，我

覺得你們該要有進度，因為當競爭出現了，你就不能告

訴我說你鎮公所只是一直在花錢，沒有想到如何的收益，

這個部分可能真的你還是要上去，所以你不用再回答了，

大概就這樣，我要提醒你們該做的建設，該做。 

楊主席碧村：好，針對這個，來，林笋代表，請說。 

林代表  笋：我想請教一下民政課長，目前我們納骨塔的塔位還剩下

多少？因為我記得我好幾月前有請教你，你說需要問第

五公墓的管理員才知道，照理你是民政課長，這個數字

應該在你頭腦裡面很清楚，我也不強迫你今天告訴我，

我希望你明天能夠回答我，謝謝。 

楊主席碧村：好，謝謝。各位那個針對這個有沒有意見？ 

林代表詩穎：主席、主席、主席！不行！我要聽納骨塔現在的塔位剩

多少？我要知道這個。 

楊主席碧村：啊你剛才講叫他不要回答，你現在又叫他回答？ 

林代表詩穎：我對別人的問題好奇。 

楊主席碧村：來、來、來，民、民，你給他回答一下。我想說你就這

樣講。 

民政課黃課長小喬：回覆代表的提問，我們目前就是骨灰櫃位目前大

概還有一千組，以上。 

楊主席碧村：好，這樣好。來。 

林代表詩穎：那個，我好奇，骨灰的位置一千組，是包含不同宗教都

放在一起對不對？是嗎？有所謂天主的啦，佛教的。是

不是？ 

楊主席碧村：請，那個課長，回答、回答。針對這回答。 

民政課黃課長小喬：就是總數量大概一千組。 

楊主席碧村：總數量。 

林代表詩穎：好，那我想問一下，我們最傳統的，比較道、佛教的剩

多少？因為你這有分類嘛。 

楊主席碧村：分多少？給他回答一下。 

民政課黃課長小喬：我們 E棟確實有分中式跟西式，那西式的大概是
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400組左右，以上。 

林代表詩穎：西式 400組，那所以我自己想像，中式扣一扣就 500多

組嘛，對不對？ 

楊主席碧村：還有六百啦。 

林代表詩穎：六百喔。 

楊主席碧村：四百，再下去就六百，因為一千嘛。 

林代表詩穎：沒有啦，他就是兩個湊一湊一千嘛。 

楊主席碧村：兩個湊起來一千，就是一個四百，一個六百。 

林代表詩穎：那我想問一下，就是說剩的這些，還有往生者家屬看方

位的部分嘛，所以其實這些老實說也不見得來買的就一

定會喜歡跟適合嘛，對不對。應該這麼說吧 

民政課黃課長小喬：我想應該是看、看民眾，因為都是他們自行看方

位的。 

林代表詩穎：對嘛！看方位，所以說你說剩下這些，也不代表剩的咱

們在賣的人家就一定要嘛，是不是？我沒有要問鎮長，

代理鎮長先不用回答。 

民政課黃課長小喬：就是民眾自己的需求，他們會自己上山去選位。 

林代表詩穎：是。 

民政課黃課長小喬：對、對。 

林代表詩穎：所以，再一次的強調。所以這樣子的，表示我們對民眾

所謂傳統風俗習慣信仰上的部分，確實就是供不應求。 

民政課黃課長小喬：欸，其實要跟，就是要跟代表報告，我們的前置

作業一直在持續進行中，我們並沒有停下來。 

林代表詩穎：那可以順便，既然今天在講這個，進度、現在的進度怎

麼樣？到哪個地方？有什麼，有什麼部分，現在進度到、

成數？執行率？ 

民政課黃課長小喬：目前環評、水保跟興辦事業計畫的撰寫大概完成

了大概 74％，以上。 

楊主席碧村：好，請坐。那個林笋代表還有意見嗎？你要講什麼問題？ 

林代表  笋：沒有，我要請教的是有大小之分，我知道是有大小之分，

大的還剩幾個？小的還剩幾個？因為這是民眾的需求，

我們要了解，不然民眾問我們，我們每一項都不知道啊，

啊你們當代表是當假的。是當橡皮印章嗎？這是我要知

道的。 

楊主席碧村：好，請坐。那個林笋代表，你剛才講的，不然這樣好不
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好，我們請民政課長待會下去的時候，整理一下大的剩

幾個？小的剩幾個？給每一位代表資料，這樣好不好。

好 OK，那針對這個還有意見沒有？沒意見。好來，游代

表來，請。這樣比較清楚啦。 

游代表錫財：這個也請咱民政課長喔，把我們最近這幾年，平均一年

要用，民眾使用的情形如何？一年要用幾個位置？啊我

們剩下的那些位置可以撐多久？嘛請你一併報告、寫上

來。 

楊主席碧村：請那個民政課長，來，報告。 

游代表錫財：另外，剛才這一點喔，咱 20頁這個，非營業特種基金剩

餘繳庫，這個我要請問，請教的是這個 3,651 萬 1 千元，

這個錢是用在哪裡？是完全用在紓困金嗎？是還不是？

請課長回答。 

楊主席碧村：來，課長，請回答，請回答，來。 

民政課黃課長小喬：呃，這個特種基金解庫，主要就是配合公所的一

個整體政策的一個推動。 

游代表錫財：那我要問，請問你到底這裡面包含多少我們那個這次的

紓困金？你不可以含含糊糊跟我說一個，說這個咱公所

要用，我只要一個答案而已，紓困金有多少從這裡面拿

出來的？這樣子而已，很簡單。這個不能答嗎？ 

楊主席碧村：來。 

民政課黃課長小喬：因為民政課這邊，營運單位就是配合繳庫，那整

個就是如何做一個統籌的分配，我想就是…。 

楊主席碧村：繳庫要統籌…。 

游代表錫財：那個社會課，課長知道嗎？ 

楊主席碧村：繳庫…啊來請坐、請坐。啊你現在要叫社會課答覆嗎？

來，社會課。 

社會課長鄭佐理員基誠代理：欸，因為這部分就是剛剛，誠如剛剛民

政課長報告的喔，就是配合我們整個鎮的施政的一個需

求啦，那就我們這邊目前，對，在繳庫的部分就是納入

整個鎮的所有的需求啦。謝謝 

楊主席碧村：好，請坐。我想這樣子啦，代表，因為我們就已經通過

讓他們發了齁，只要是說不要排擠到咱的建設的費用、

排擠到我們現在的預算的費用，我想公所他去統籌，應

該是讓他們去統籌啦，啊你現在要這樣跟他講的時候喔，
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我想他現在湊來湊去喔，一時之間也湊不好啦。不然是

不是說，他們湊好以後，湊好的時候喔，要看怎麼樣給

我們弄一個給我們大家了解一下，這樣可以嗎？你想這

樣好不好？ 

游代表錫財：我已經，沒有錯，案已經讓你們通過，但是我們對百姓

也要有一個交代，我們是怎麼監督的？你們剛才這個自

治條例，第 3條照理是要規定，照規定是要交代你的錢

是從哪裡來，只有項目，完全沒有數字。現在拿來審，

咱追加減預算，我只是要求一個總數而已嘛，啊整個公

所是在幹什麼？紓困金的錢從哪裡來都搞不清楚，你是

要怎麼發？你跟我講！啊這有什麼秘密？有什麼不能講

的嗎？ 

楊主席碧村：好，來，請。來，你坐、你坐。沒啦，不要講那麼鹹啦，

我們請鎮長講啦喔，好不好。請鎮長給我們答覆比較清

楚啦，鎮長你針對個給他答覆一下。 

蔡代理鎮長文益：感謝大會主席、林副主席，各位代表小姐女士先生，

針對咱代表所想要了解就是說，啊咱這個紓困金，跟這

個民政課他們用到這個公共造產的基金挹注到咱這個追

加減的數字喔，我想這是一個概念啦喔，我想財政的東

西就是他們提交入庫，進來大水庫，大水庫的時候我們

在各課室的主管提上來的案，我們想要做追加的部分，

分層、分疊來去做分配，啊你說到底有多少進入紓困金，

我想這都是各課室他們有的追減，有的追加，啊追加、

追減，加加減減，所以說你要知道這個總數的部分，我

想是不是會後我們能夠提供你一份資料，我們完整來給

你做說明，這樣子好不好。 

游代表錫財：幾天？幾天？ 

楊主席碧村：好，謝謝。 

游代表錫財：幾天可以完成？ 

蔡代理鎮長文益：我想我們盡快啦，這個禮拜看弄不弄得好，好了馬

上就提供給你們，好不好。 

楊主席碧村：好，來，好，請坐。那個林笋代表，講重點、講重點。

審很久了啦。 

林代表  笋：對，我要清楚的是這一次紓困金是從哪裡拿多少錢、哪

裡拿多少錢，我要這個明細，謝謝。這我希望，在我們
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三天會期之內能夠給我們代表，謝謝。 

楊主席碧村：來，那個蔡財丁、蔡代表。 

蔡代表財丁：主席喔，本席喔，對紓困金喔，只有我們頭城鎮公所，

頭城鎮所有有收入的、有賣財產的，有什麼進來的，都

統籌在我們的鎮庫，都是要進入到鎮庫，沒有那個哪一

筆從哪邊來的、在哪裡、在那邊等的，沒有那種東西。

再由各課室，什麼項目我們要建設，拿出來，就是從鎮

庫出去的。我是說，本席喔認為說，做一個代表，本席

認為個人就是說，你進入鎮庫就是鎮公所在處理，鎮公

所假如他有不違法，就送檢調嘛，就是這樣嘛，不要干

涉到那邊去，以上。 

楊主席碧村：好，請坐。OK 啦齁，這樣針對這個有意見沒有？沒意見，

通過。下一個。來，再下一個。主計。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 21頁、第 22頁、第 23頁、

第 24頁、第 25頁、第 26頁、第 27頁，預算科目：上

級政府補助收入-計畫型補助收入，承辦單位：各業務單

位，111年度原預算數編列 424萬 8元整，本次追加

3,302 萬 1 千元整，追加減後預算數為 3,726 萬 9 千元整，

以上請審議。 

楊主席碧村：好，謝謝。咱現在審的這條喔到 27頁，各位代表有意見

沒有？沒意見，通過。再下去，主計，你再念下去。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 28 頁、第 29 頁，預算科目：

一般行政-行政管理，承辦單位：鎮民代表會，111年度

原預算數編列 634萬 9元整，本次追加 19萬 9千元整，

追加減後預算數為 654萬 8千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，各位有沒有意見？沒意見，通過。再下去。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 30頁，預算科目：議事業務

-小組研究調查，承辦單位：鎮民代表會，111年度原預

算數編列 1,156萬 1元整，本次追加 52萬 8千元整，追

加減後預算數為 1,208萬 9千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好，各位有沒有意見？沒意見，通過。再來。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 31頁，預算科目：一般行政

-研考業務，承辦單位：鎮公所行政室，111年度預算數

編列 138 萬 5元整，本次追加 4萬 3千元整，追加減後

預算數為 142萬 8千元整，以上請審議。 
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楊主席碧村：來，各位 31頁，有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 32頁，預算科目：民政業務

-自治行政，承辦單位：鎮公所民政課，111年度預算數

原編列 929萬 3元整，本次追加 5千元整，追加減後預

算數為 929萬 8千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，有沒有意見？民政課的，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 33頁，預算科目：民政業務

-調解業務，承辦單位：鎮公所民政課，111年度預算數

編列 65萬 6元整，本次追加 1萬 8元整，追加減後預算

數為 67萬 4千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好，各位針對這個有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 34 頁至 38 頁，34、35、36、

37、38，預算科目：民政業務-選舉業務，承辦單位：鎮

公所民政課，原預算數 0元，本次追加 606萬 4元整，

追加後預算數 606 萬 4千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好，來各位有沒有意見？來，請那個游代表，34頁。 

游代表錫財：這一點喔，有一點，本席有一點疑問的是，我們的預算

數竟然是零元，今年要改選、要選舉，這事先就知道的

事情嘛，為什麼編今年度預算的時候竟然沒編？這時候

才來追加 606萬，這很奇怪。這個可以預知的東西，為

什麼去年都沒編？ 

楊主席碧村：好，請坐、請坐。那個這是喔，這個今天如果沒有追加

減下去喔，我們這次選舉喔，都沒有錢，所以說，這地

方喔，他的錢要這樣。我們現在來請，那個誰要答覆比

較清楚？來，誰要答覆啦，民政課喔，來民政課答覆。

為什麼以前都沒編列，現在才要追加減？你跟他解釋一

下。 

民政課黃課長小喬：是。回覆代表的那個提問，那這個選舉的業務，

主要是因為因應今年的五合一，加上就是現在的那個公

投，對，那也是在去年底一直到年初，就是跟縣府才一

個明確的，我們縣府跟地方政府這一邊，要如何就是分

配這一筆經費，大部分五合一的選舉，我們這邊是分配

五分之三，跟一些防疫物資的一些相關費用，以上。 

楊主席碧村：來，他這個有配合到上級的費用啦，齁，對不對，是不

是這樣，以上，好。針對這個有意見沒有？沒意見，通
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過。主計。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 39頁，預算科目：役政業務

-役政業務，承辦單位：民政課，111年度預算數編列 75

萬 1元整，本次追加 2萬 2元整，追加預算數 77萬 3千

元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，各位這個有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 40頁，預算科目：一般建築

及設備-建築及設備，承辦單位：民政課，111年度預算

數編列 30萬元整，本次追加 7萬 2元整，追加預算數 37

萬 2千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，各位這個民政課，有沒有意見？沒意見，通過。

繼續。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 41頁，預算科目：社政業務

-公墓管理，承辦單位：民政課，111年度預算數編列

354萬元整，本次追加 2萬 2元整，追加後預算數 356萬

2千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，各位請審議。沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 42頁，預算科目：國民教育

-國教行政，承辦單位：社會課，111年度預算數編列

680萬 1千元整，本次追加 9千元整，追加後預算數 681

萬元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，各位有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 43頁，預算科目：文化

設施-文化設施，承辦單位：社會課，111年度預算數編

列 345萬元整，本次追加 29萬 4千元整，追加後預算數

374萬 4千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，各位有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 44頁，預算科目：社會

保險給付-社會保險給付，承辦單位：社會課，111年度

預算數編列 828萬 8千元整，本次追加 2萬元整，追加

後預算數 830萬 8千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，各位有沒有意見？沒意見，通過 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 45頁，預算科目：社政業務

-各項福利業務，承辦單位：社會課，原預算數編列 819

萬 2千元整，本次追加 5,813 萬 9千元整，追加後預算
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數 6,633 萬 1千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，各位針對這個，有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 46頁、47頁，預算科目：農

業管理輔導業務-農業行政，承辦單位：農經課，111年

度預算數編列 863 萬 1 千元整，本次追加 6 萬 1 千元整，

追加後預算數 869 萬 2千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，各位針對這個，有沒有意見？沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 48頁，預算科目：河川排水

工程-水利工程，承辦單位：工務課，111年度預算數編

列 200萬元整，本次追加 286萬元整，追加後預算數 486

萬元整，以上請審議。 

楊主席碧村：各位有沒有意見？沒意見，通過。接下一個。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表翻到第 49 頁、第 50 頁，預算科目：

其他公共工程-其他公共工程，承辦單位：工務課，111

年度預算數編列 600萬元整，本次追加 2,446 萬 2千元

整，追加後預算數 3,046 萬 2千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，請審議，這個災害的，OK，通過。沒意見，通過喔。 

主計室林主任志庸：接下來，麻煩各位代表先進翻到第 51頁，預算科

目：一般行政-行政管理，承辦單位：幼兒園，111年度

預算數原編列 1,345 萬 4千元整，本次追加 6萬 7千元

整，追加後預算數 1,352 萬 1千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，各位請審議，沒意見，通過喔。 

主計室林主任志庸：接下來，麻煩各位代表翻到第 52頁、第 53頁，

預算科目：特殊教育-幼兒園業務，承辦單位：幼兒園，

111年度預算數原編列 143萬元整，本次追加 2萬 4千元

整，追加後預算數 145萬 4千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：來，各位請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 54頁、第 55頁，預算

科目：一般行政-圖書館業務，承辦單位：圖書館，111

年度預算數編列 709萬 6千元整，本次追減 213萬 3千

元整，追減後預算數 496萬 3千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：各位請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 56頁，預算科目：一般

建築及設備-建築及設備，承辦單位：圖書館，111年度

預算原編列 10萬元整，本次追加 10萬 6千元整，追加
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後預算數 20萬 6千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：各位請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 57頁、第 58頁，預算

科目：一般行政-行政管理，承辦單位：清潔隊，111 年

度原預算數編列 4,196 萬 5 千元整，本次追加 22 萬元整，

追加後預算數 4,218 萬 5千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 59頁、第 60頁，預算

科目：一般行政-車輛管理，承辦單位：清潔隊，111 年

度預算原編列 468 萬 8 千元整，本次追加 23 萬 6 千元整，

追加後預算數 492萬 4千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 61頁、第 62頁，預算

科目：環保業務-清潔隊業務，承辦單位：清潔隊，111

年度原預算編列 453萬 9千元整，本次追加 110萬 9千

元整，追加後預算數 564 萬 8千元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：不好意思，剛才那個是到 64頁。 

楊主席碧村：你以後喔，主計，你以後像這個，這個都一個，你就一

併，你知道意思嗎？你就一筆一次，他若拿 30筆出來，

你就要 30次了。都同一個單位，我們都很清楚了，你知

道意思嗎？好來，你繼續念、繼續念。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 65頁、第 66頁，預算

科目：一般建築及設備-建築及設備，承辦單位：清潔隊，

111年度預算原編列 320 萬元整，本次追加 70萬元整，

追加後預算數 390萬元整，以上請審議。 

楊主席碧村：好來，請審議，沒意見，通過。 

主計室林主任志庸：麻煩各位代表先進翻到第 67頁、第 68頁，預算

科目：觀光事業管理-觀光所業務，承辦單位：觀光產業

發展所，111年度預算原編列 1,073 萬 1千元整，本次追

減 351萬 5千元整，追減後預算數 721萬 6千元整，以

上請審議。 

楊主席碧村：好來，請審議，沒意見，通過。請坐。來進入三讀。 

陳秘書美燕：好，那我們現在進行第三讀會。議決，照原案通過。 

楊主席碧村：各位有沒有意見？沒意見，通過。下一個議案。下一個。 
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陳秘書美燕：鎮公所提案第三號案，案由：為本所辦理公共設施災害

復建「頭城鎮石城路 28號前(石城段 98地號)邊坡駁坎

毀損工程」經費追加新臺幣 98萬元整，檢送提案書一式

40份，謹請貴會惠予審議同意，請審議。 

楊主席碧村：各位有沒有意見？沒意見，通過。啊各位代表。 

陳秘書美燕：議決，照原案通過。 

楊主席碧村：各位代表同仁，咱今仔日喔先開到這邊，我們明天再繼

續開始，感謝各位喔，謝謝。感謝。 

 

 

111年 09月 13日(星期二) 第二次會議  

楊主席碧村：各位代表同仁、副主席、鎮長、各位咱們公所所有的主

管跟秘書，各位工作人員，大家早安。咱們今天是要再

來開召開是咱們第 21屆第 19次臨時會第二天的議程，

咱們現在正式開始。 

陳秘書美燕：鎮公所提案第四號案，案由：為宜蘭縣政府補助本所辦

理「1110601內大溪農路土石崩塌搶修工程」等 6案搶修

工程案，經費所需墊付經費新臺幣 27萬 1,263元，檢送

提案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意先行墊付，俟

辦理 111年度追加減預算時轉正，請審議。 

楊主席碧村：各位這我們請工務課長、工務課長，你來說明一下。 

工務課長陳技士明志代理：主席、副主席、各位代表、鎮長、主秘、

各位主管，大家早。工務課第四案提案是因為我們六月

一號到六月十四號之間，我們總共有六案搶修工程，重

點是在內大溪農路，福德坑農路，還有合興社區往那個

大溪火車的土石清除還有內大溪農路ㄟ，總有四是內大

溪農路，對，總個金額是二十七萬一千兩百六十三元，

現況搶修都已經完成，請貴會審議，謝謝。 

楊主席碧村：謝謝。這個也是縣政府這邊的經費嘛，各位代表同仁這

有意見嗎?沒有意見，通過。 

陳秘書美燕：議決，照原案通過。鎮公所提案第五號案，案由：為宜

蘭縣政府補助本所辦理「1110623 武營農路土石崩塌搶修

工程」案，經費所需墊付經費新臺幣 8,465元，檢送提

案書一式 40份，謹請貴會惠予審議同意先行墊付，俟辦

理 111年度追加減預算時轉正，請審議。 
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楊主席碧村：一樣請工務課長再說明一下，請。 

工務課長陳技士明志代理：謝謝主席。工務課報告，這案是在六月二

十三號武營農路土石崩塌的案子，其實這個案崩塌的範

圍比較小一點，馬上就清除完成，所需的經費是八千四

百六十五元，請貴會審議墊付，謝謝。 

楊主席碧村：謝謝。各位針對這有意見嗎?是八千多塊啦不是八千多萬。

什麼?災害準備金，這縣政府、縣政府，這縣政府，咱們

這邊先墊付啦，才能做，我們要先墊付，才能夠做，金

額縣政府補助，安捏啦齁，安捏清楚齁，各位針對這有

意見嗎?沒有意見，通過。 

楊主席碧村：我想咱們還有兩個案，咱們明天再來審這，大家還有很

多工作，要下鄉還要再去處理，咱們今天到這告一段落，

感謝各位，謝謝。 

 

 

111年 09月 14日(星期三) 第三次會議 

楊主席碧村：副主席、各位代表同仁、鎮長、所有的公所各位主管、

代表會祕書、工作人員，大家早安。咱們今天是要再開

的是第 21屆第 19次臨時會第三天會議的議程，我們現

在正式開始。 

陳秘書美燕：鎮公所提案第六號案，案由：為本所辦理公共設施災害

復建「北宜路 68.5K 旁野溪及過路涵洞土石災害搶修」

墊付經費新臺幣 8 萬 8,429 元整，檢送提案書一式 40 份，

謹請貴會惠予審議同意，請審議。 

楊主席碧村：各位這個案各位有意見嗎?沒有意見，通過。 

陳秘書美燕：議決，照原案通過。鎮公所提案第七號案，案由：為經

濟部水利署補助本所辦理「111年度宜蘭縣大溪水質水量

保護區水源保育與回饋計畫」總經費新台幣 9萬 5,000

元整，謹請惠予審議並同意先行墊付，俟 112年度納入

預算時轉正，請審議。 

楊主席碧村：各位代表同仁，這個有意見嗎?沒有意見，通過。 

陳秘書美燕：議決，照原案通過。 

楊主席碧村：接下一個議程。 

陳秘書美燕：沒有了，現在就是臨時動議。 

楊主席碧村：現在進行臨時動議。我們這次臨時動議 
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陳秘書美燕：現在臨時動議有，目前有八號案，九個是嗎?就是…八號、

九號，還有嗎? 

楊主席碧村：詩穎代表、詩穎代表。 

陳秘書美燕：好，這一次七案再加主席一號案，林副主席一號案，菜

代表一案，簡代表一案，林端代表一案，吳代表兩個案，

還有林笋代表一個案，林詩穎代表一個案，總共九號案。 

楊主席碧村：總共九個案。 

陳秘書美燕：嘿、嘿。 

楊主席碧村：還我們有通過的。 

陳秘書美燕：我們的七號案。 

楊主席碧村：我們通過七號案。 

陳秘書美燕：鎮公所提案七號案。 

楊主席碧村：公所七個，我們有九個嘛。 

陳秘書美燕：嘿、嘿，九個臨時動議。 

楊主席碧村：九個臨時動議，還有其意見嗎?沒有，通過。我們今天的

會議到這一個段落，感謝各位，謝謝。 
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陸、附錄 

宜蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會代表出缺席一覽表 

席次 代表姓名 
開 會 日 期 

 

9 月 12 日 9 月 13 日 9 月 14 日 

1 楊碧村 ／ ／ ／ 

2 薛柏新 ／ ※ ／ 

３ 林連生 ／ ／ ／ 

４ 簡英俊 ／ ／ ／ 

５ 吳淑貞 ／ ／ ／ 

６ 林   端 ／ ／ ／ 

７ 甘錫賢 ／ ／ ／ 

８ 林詩穎 ／ ／ ／ 

９ 林  笋 ／ ／ ／ 

１０ 游錫財 ／ ／ ／ 

１1 蔡財丁 ／ ／ ／ 

附註：／出席 ※請假 ○缺席 
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宜蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會議決案統計表 

類          提案別 

別 鎮公所提案 代表提案 人民請願案 臨時動議 合計 

民政類    3 4 

會務類    1 1 

財主類 1    1 

工務類 4   4 8 

清潔類      

社會類 1    1 

農經類 1    1 

幼兒類      

圖書類      

人事類      

觀光類    1 1 

法制類      

合  計 7   9 16 
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宜蘭縣頭城鎮民代表會第廿一屆第十九次臨時會議事日程表 

     時間 

 

議 程 

上              午 下           午 

日期 星期 9：００─12：００ 14：００─17：００ 

9月 

12日 

星期

一 

８：３０ 

報到 

開幕

典禮 

｜ 

預備

會議 

第一次

會議 

討論 

事項 

審議鎮

公所提

案 
鎮政考察 

9月 

13日 

星期

二 

第二次

會議 

討論事項 

審議鎮公所提案 
鎮政考察 

9月 

14日 

星期

三 

第三次

會議 

討論事項 

審議鎮公所提案 

臨時動議 

 

鎮政考察 

閉  會 

 


